

2025年3月5日
星期三
第4869期
今日12版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

内蒙古法制报

蒙 蒙 蒙 蒙 蒙



http://www.nmgfzw.org.cn http://www.nmgcaw.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

把“煤渣渣”变成“金疙瘩”

内蒙古代表团将《推动大宗固体废弃物综合利用 加快发展高铝粉煤灰循环经济产业》作为全团建议提出

呼和浩特讯 3月3日召开的十四届全国人大三次会议内蒙古代表团全体会议,决定将《推动大宗固体废弃物综合利用 加快发展高铝粉煤灰循环经济产业》作为内蒙古代表团全团建议提出。充分发挥内蒙古资源优势,推动大宗固体废弃物综合利用,加快发展高铝粉煤灰综合利用产业,对于保障国家铝资源安全具有重要战略意义。

据介绍,在推动大宗固体废弃物综合

利用,发展高铝粉煤灰循环经济产业方面,内蒙古具有政策优势明显、技术攻关取得突破、转化利用条件成熟等明显优势。国务院出台的《关于推动内蒙古高质量发展奋力书写中国式现代化新篇章的意见》明确提出,建设鄂尔多斯粉煤灰提取氧化铝综合利用基地。《内蒙古自治区建设国家重要能源和战略资源基地促进条例》也提出,鼓励发展高铝粉煤灰提取氧化铝、铝硅合

金等粉煤灰综合利用产业,建设国家粉煤灰资源综合利用基地。同时,历经近20年科研攻关,内蒙古已经探索并初步形成了多条可行的粉煤灰高值利用技术路线,转化利用条件成熟。此外,鄂尔多斯市准格尔煤田的煤,燃烧后的粉煤灰中氧化铝含量远高于全国粉煤灰平均氧化铝含量,潜在氧化铝含量是我国已探明铝土矿资源总量的4倍多。

为了进一步加强黄河流域生态保护,推动高炉粉煤灰产业健康可持续发展,内蒙古代表团从打造废弃物循环利用产业体系的内蒙古样板、出台差异化产业政策、修订《产业结构调整指导目录》、加强资源保护和综合利用、持续加强科技研发和成果转化等方面,对《推动大宗固体废弃物综合利用 加快发展高铝粉煤灰循环经济产业》提出具体建议。
(崔楠 章奎)



弘扬雷锋精神 共筑平安家园

3月是学雷锋志愿服务月,也是春季火灾防控的关键时期。为传承雷锋精神、普及消防安全知识,3月4日,鄂尔多斯市消防救援支队联合康巴什区消防救援大队、区文明办等单位,在神华康城社区举办了“学雷锋·护平安”主题消防宣传活动。活动期间,通过沉浸式体验、趣味科普、志愿服务等形式,吸引了超500个家庭参与,切实将消防安全知识传递给千家万户。
王金梅 封佳琦 摄



本期导读

全力推动
法治包头建设走深走实

⇒ 3版

检察协作
携手共护生态安澜

⇒ 4版